

*Читайте  
в номере:*

С первым днем  
зимы!  
(стр. 2)

Будет ли  
традиция?  
(стр. 2)

Турнир  
матфака  
(стр. 3)

Посвящение  
на химфаке  
(стр. 6-7)

**КРИСТАЛЛ**  
Музыкальный  
(стр. 6-7)

**ХРИНОВОСТИ**  
ХРОНИКА И НОВОСТИ  
(стр. 8)

# О М С К И Й У Н И В Е Р С И Т Е Т

ОРГАН СОВЕТА ОМСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА ☆ №34 (356) ☆ 1 декабря 2000 г. ☆ Цена 50 коп.



## СЕМЬЮБИЛЯРОВ

в ОмГУ в декабре - готовьте им поздравления. Уже завтра праздник у инженера кафедры физики твердого тела Михаила Сергеевича Елизарова. А 18-го - сразу у двоих - доцента кафедры социологии Виктора Павловича Люшни и старшего лаборанта кафедры безопасности жизнедеятельности Галины Федоровны Ивановой. 26-го пора чествовать заведующую кафедры русской и зарубежной литературы Веру Васильевну Соломонову, 28-го - старшего преподавателя химического факультета Галину Павловну Шкиль, а 29-го - доцента кафедры теории и истории государства и права Владимира Алексеевича Рыбакова.

## НА СОИСКАНИЕ

стипендии администрации Омской области на 2000/2001 учебный год решением ученого совета от 24 ноября с.г. представлены студенты Евгения Коварж (Ю-81), Алексей Литвинцев (Э-89), Елена Новикова (Х-82), Оксана Истомина (П-61), Олеся Попельш-

ко (ЛТ-41), аспиранты А.В. Матвеев (истфак) и А.В. Карпов (физфак).

## «ПОЛОЖЕНИЕ О КАФЕДРЕ»

принято на заседании ученого совета 17 ноября. Читайте его на стр. 2-4 сегодняшнего номера.

## ХИМИКИ-

## ОЛИМПИЙЦЫ

В проводившейся Томским университетом Интернет-олимпиаде по химии в режиме off-line команда химического факультета ОмГУ заняла IV место из девяти. В олимпиаде принимали участие вузы Сибири и Казахстана. В личном зачете в составе команды химфака лучшим стал Владислав Ельников (Х-82), занявший VI место. Помимо него университет представляли Юрий Вишневский, Елена Новикова, Полина Барбашова (все - Х-82), Андрей Петин и Владимир Титов (оба - Х-71). Команда выражает благодарность за поддержку химическому факультету и Центру Интернет ОмГУ.

## ВРЕМЯ ИГРАТЬ

Завтра, второго декабря, сборная КВН ОмГУ во второй раз вступает в борьбу за звание чемпиона города. Сборная сыграет в одной отборочной группе с

«КМик» (ОГТУ), командами «Ин.яз.-Омск» и агроуниверситета. Второй представитель университета - команда «Универ-Сити» проведет свою первую официальную игру 9-го декабря. Ее соперниками станут команды Академии МВД, ОмГПУ, института ветеринарной медицины.

## ПОПРАВКА

В статье «Экономисты в «Кристалле» - хорошо погуляли?» за прошлый номер допущена ошибка. На самом деле мнение старшекурсников выражал Максим Швед - администратор сборной команды КВН ОмГУ. Приносим наши извинения.

## ВНИМАНИЕ!

Студенты, имеющие детей!

Подойдите в деканаты своих факультетов или в студенческий профком (II корпус ОмГУ, к.51, тел.66-36-00) и запишите их на получение новогодних подарков.

Это нужно сделать до 10.12.2000 г.

Профком студентов.

## СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ

зачетную книжку № 95494, выданную ОмГУ на имя Хмелевой Елены Ивановны (Э-601);

студенческий билет № МД 00048, выданный ОмГУ на имя Кишко Владимира Николаевича (М-02);

студенческий билет № 00068, выданный ОмГУ на имя Григорьевой Ольги Михайловны (Ю-09);

студенческий билет № 991261, выданный ОмГУ на имя Котелкина Ивана Николаевича (М-93);

зачетную книжку и студенческий билет № 96194, выданные омским филиалом АГИК на имя Яничкиной Елены Юрьевны (СП-41);

студенческий билет № 99318, выданный ОмГУ на имя Латышевой Елены Николаевны (Ю-91);

студенческий билет № 98108, выданный ОмГУ на имя Шабатуры Елены Анатольевны (И-82).



## С НАСТУПИВШЕЙ ЗИМОЙ, ПЮВАРИЦЫ!

«О чем это они? - спросит кто-то. - Зима вон она уже почитай как полмесяца стоит». Нет, вы не поняли, мы поздравляем вас с первым днем «официальной» зимы. Конечно, ведь на календаре - 1 декабря. А значит... «Мороз и солнце, день чудесный», как сказал бы Александр Сергеевич. Но почему это не

радует? Раньше, в детстве, я была просто счастлива, когда наступала зима, потому что можно было кататься на коньках и с горки, можно было играть в снежки. А сейчас? Кутаясь поплотнее в шубу и, проклиная наши вечные сквозняки, выхожу на улицу. Когда я последний раз кидалась снежками, уж и не вспомню, а коньки доступны лишь в прокате, а сходить туда почему-то всегда нет времени. Да, вот так и живем. Но, кстати сказать, упомянутые строки нашего классика меня никогда не воодушевляли. Потому что я люблю не такую зиму, когда солнце и мороз под сорок градусов, и даже не такую, когда «буря мглою небо кроет, вихри снежные крутя». А люблю я, когда хлопьями валит снег, на улице тепло, так что воробьи оживают и даже не хохлятся. Вот в такую погоду я люблю гулять пешком и даже могу с работы дойти до дома. Я люблю ловить снежинки на рукав шубы и смотреть, как они блестят под светом вечерних фонарей. Вообще вечер мне нравится больше, чем утро и день вместе взятые. Вечером, когда едешь в

автобусе и глядишь на заиндевшие стекла, то под взглядом фонарей, мелькающих за окном, можно разглядеть странные узоры. Однажды я разглядела настоящую розу, которая раскрывалась, когда попадала в свет, и закрывалась в бутон, когда мы въезжали в «темную зону».

Вообще-то в каждом времени года можно найти и хорошие, и плохие стороны. Вот летом мы что делаем? Проклинаем жару и вспоминаем добрым словом зиму. А зимой - все наоборот, мы думаем, как хорошо было летом. А я честно признаюсь, что не очень-то жалую зиму, настоящую зиму, и жаркое до одури лето. Я люблю позднюю весну и бабье лето, когда стоит мягкая погода. Но есть один праздник зимой, который я буду всегда праздновать и не вспоминать о плохой погоде - это Новый год. В этот день, как бы ни было холодно, мне все равно будет весело и радостно. От новых ожиданий и предвкушения чуда. Но после... Мне сразу хочется, чтобы наступила весна. Ну не люблю я холод!

*Н.Погодина.*

## ЕСТЬ НАД ЧЕМ РАБОТАТЬ

В последний раз подобное происходило два года назад. Речь о событии, несомненно, масштабном - Посвящении первокурсников всего ОмГУ, состоявшемся 25-го ноября. Насколько мне известно, в других университетах (не в нашем городе) на таких церемониях происходят вещи для кого-то невообразимые - деканы выступают со своими номерами в различных костюмах, ректор выезжает на сцену на телеге. Что ж, в этом смысле у ОмГУ все впереди. Пока обошлось без этого.

Местом Посвящения стал ОмЦ «Химик». То, что подготовкой в основном занимались старшекурсники-заочники ФКиИ, наложило на все это свой неповторимый отпечаток. Все остальные участники здесь выполняли роль, скажем так, приглашенных звезд. Первой стала хоровая капелла под руководством М.Ю.Кушпиловой. Естественно, нельзя было обойтись без гимна «Гаудеамус». А после из недр омского КВНа на глаза собравшимся явилась сборная Октябрьского округа «Дрим-тим». Нельзя, в сущности, сказать, что их сценка о врачах была особенно убогой, но если уж на университетском Посвящении нельзя обойтись без КВН-щиков со стороны (что вовсе не бесспорно), то, может быть, пусть все-таки это будут представители вузов?

Представителем юрфака стала Анастасия Грабарь (Ю-013) со все той же песней, что у себя на Посвящении. Новым для меня фактом стало то, что Анастасия является лауреатом конкурса «Омская звезда».

Чуть не забыл сказать о главной сценарной идее праздника, имевшей откровенно религиозный оттенок - борьбе Бога и черта за души первокурсников. Борьба была не на жизнь, а на смерть, а закончилась победой Бога. Добро - оно ведь всегда побеждает, правда? Без собственных КВН-щиков дело тоже не обошлось. Сборная ОмГУ показала вещи, скорее относящиеся в СТЭМовским - спортивные (и не только) зарисовки. Основной (самой большой) здесь стала зарисовка «Футбол». В представлении «сборников» футбол бывает разный - английский, эстонский, японский, пакистанский, русский, грузинский, женский и т.д. Кроме этого, можно назвать зарисовки «Курица на прилавке», «Курица в

духовке», «Наковальня», «Строитель», «Штанга». Сейчас известно, что сборная находится в теснейших отношениях со СТЭМом «Крыша». Так что ничего удивительного в том, что в подготовке к показу двух номеров «Крыши» и, собственно, в них Евгений Конев (И-94) и Алексей Быков (И-64) участвовали самым непосредственным образом. «Он и она» - мини-драма о любви и несостоявшемся супружеском союзе. Девушка и юноша мысленно представили все прелести своей совместной жизни... и подобру-поздорову решили мирно разойтись. И еще одна миниатюра условно мною названа «Времена года». Это монолог о том, как хороша природа в нетрезвом восприятии в любое время года.

Наш театр «Поиск» показал миниатюру из жизни студентов «Любовь-морковь» - об отдельно взятом происшествии в общежитии университета. «Мальчика, похожего на зайца», отправленного своей подругой жизни на поиски морковки, главная героиня довольно успешно охмурила и чуть было не заставила унести себя на руках на край света. Талантами здесь блеснули два ветерана театра Оксана Севостьянова и Кирилл Янчицкий и новичок Денис Конюхов (Т-201) в роли подруги жизни.

Под вывеской «Грубый промах» сыграли одну песню химика из «Теплового эффекта». Кажется, это был единственный МУЗЫКАЛЬНЫЙ номер, где исполнители сами пели и играли.

Но все-таки то, что постановку Посвящения отдали на откуп ФКиИ, не могло не сказаться. Номеров в исполнении его представителей было больше всех: «Утиная охота», «Лекция», «Джексон» и «Леонтьев» (в исполнении Михаила Добояна, РП-41), поющие Светлана Коржакина и Елена Резчикова. Конечно можно задать вопрос «Таланты других факультетов, где вы?» Но зачем это делать, если напрашивается ответ - подобные таланты либо о готовящемся не знают, либо их не приглашают. Как не знал ничего, например, «Отдел Кадров» до поры до времени. Узнали ребята об этом только за неделю. А времени для того, чтобы полноценно подготовиться к выступлению, им было очень мало. В целом же, думается, дополнительная пара-тройка номеров праздника бы не испортила.

*А.Кивинов.*

## ЕСЛИ БЫ, ДА «БЫ» МЕШАЕТ

В субботу, 25 ноября, в 17.30, как гласило объявление, состоялся «Турнир претендентов». Для тех, кто не в курсе - это соревнование первокурсников-математиков, с целью доказать, чья группа лучше. То есть на сцене выпендриваются как могут первокурсники, связывает все это воедино обычно второй курс, а судит компетентное жюри. На сей раз оно состояло из декана Владимира Борисовича Николаева и пяти преподавателей факультета: Натальи Сергеевны Бахта, Владимира Васильевича Коврижкина, Михаила Геннадьевича Лопаткова, Нины Леонидовны Шаламовой и Федора Федоровича Стругова.

Идея была неплохой, я бы сказала, очень хорошей - присвоить каждой группе, согласно ее номеру, соответствующую спасательную службу. Например, группа М-01 изображала пожарников, М-04 - газовую службу и так далее. Понравилась мне и ведущие - Иван Тарасов (М-72) и Марина Заволовская (М-94). Они разговаривали стихами и очень, надо сказать, недурственно, шутили и выглядели естественно.

Ну, а первому курсу, конечно, было сложновато. Ведь многие первый раз выходили на сцену. Но тем не менее было видно, что они старались и ко всему относились серьезно, пусть и не все у них получалось.

Еще признаюсь, что в зале было очень шумно, а ближе к завершению еще и очень душно. Мои мозги явно перегрелись, и последний конкурс - «Домашнее задание» - я воспринимала словно в тумане. Но все-таки что-то мне удалось уловить. Например, песню «Я маленькая студентка, но мне учиться не просто» в исполнении Дениса Дубровского (М-02). Надо сказать, что на студентку, а тем более на маленькую, он совсем не был похож. Еще вспоминается сценка группы М-01, где три студентки (Алена Малыгина, Алена Тимченко и Юлия Афонькина) готовились к экзамену по «матану» (на снимке сверху). Чего только не придумал их воспаленный формулами и решением задач рассудок. Они и духа автора учебника вызывали и привораживали на расстоянии преподавателя. Но ничего у них не получилось, они заснули прямо за столом. Вообще шуток на тему сессии было очень много. Вот, к примеру, такой диалог, в исполнении студентов группы М-04:

- Так, Петя, сосредоточься. Видишь вот мизинец, безымянный, средний, указательный, большой. А теперь, Петя, (прячет за спину руку), перемешиваю, перемешиваю, перемешиваю. Ну, где какой?  
- ???



А вот сценку на ту же тему группы М-02 в исполнении Павла Симкина и Дениса Дубровского, я боюсь, описать не смогу. Это надо видеть, как студенты отвлекают внимание преподавателя тем, что достают стаканы из кармана вместо предполагаемой шпаргалки. А последний оказался вообще находчивым - он принес цветок любимому преподавателю. Хотя правдоподобность этих сценок... Как сказал в заключительном слове декан факультета Владимир Борисович, пусть преподаватели на зимней сессии сформируют правильное представление о ней у первого курса.

Вообще конкурсов было собственно пять: «Газета», «Визитка», «Разминка», «Проект» и «Домашнее задание». Но для меня они как-то слились воедино, до сих пор не пойму, как жюри выбирало лучшего, я бы не смогла. Кажется, у всех были какие-то удачи. Вот, например, «Разминка», придумано опять же все с юмором - представителям групп надо было по телефону оказать помощь пострадавшему, пока не приедут спасатели. А теперь представьте человека на балконе, из одежды на нем одни плавки и мобильник. Какой совет вы могли бы ему дать? Растерялись? А как вам такой - закутаться в плавки плотнее. На что несчастный вполне резонно ответил: «Девушка, вы хоть когда-нибудь в мужских плавках ходили?» Или когда звонивший страдает раздвоением (если не расстроением) личности? Что вы бы ему сказали, и не началось бы это у вас самих? Думаете не началось бы, а зря.

Задание «Проект» было для меня самым загадочным. Оказалось все просто - нужно представить свое УСС - универсальное средство спасения. Я узнала, например, много нового о простой резиновой перчатке, которую, по

словам Алексея Мищенко и по действиям Антона Забегайло (оба - М-03), можно использовать, как тренажер для джорка, или с ее помощью делать искусственное дыхание. А как раскрылся мне простой огнетушитель после рассказа Степана Уланова! Оказывается, используя его реактивную струю была взята еще Троя, а в средние века еретики тушили с его помощью огни священной инквизиции, им же Сальери убил Моцарта.

Но... Всегда вылезает это самое пресловутое «но», все было бы хорошо, когда бы не было так скучно. Нет не всегда, конечно, но местами, когда сценки уж слишком затягивались, или были не совсем понятны, хотелось потянуться и зевнуть. Опять же в отношении старших курсов можно с уверенностью сказать - редко, но метко. Я думаю, многие из присутствующих в зале, согласятся со мной, что самой удачной сценкой была, пожалуй, зарисовка, показанная третьим курсом про службу 991, которой они предваряли «Разминку». Но (опять же это «но») первому курсу есть куда развиваться, так сказать, с потенциалом у них все в порядке. И мне думается (и надеется), что к следующему году они уже будут выступать не хуже сегодняшних старшекурсников, и уже следующий первый курс будет бледнеть на их фоне. Удачи вам!

*Наталья Лазарева.*

*P.S. Собственно, я забыла только сказать, что победила группа М-04 (на мой взгляд за то, что у них выступления были пусть и не всегда слаженные, зато наиболее многочисленные, казалось, что там успела поучаствовать вся группа). А призы все равно достались всем одинаковые - вкусные тортики.*

*Фото А.Галюкшева.*

Принято решением ученого совета ОмГУ

## ПОЛОЖЕНИЕ о кафедре Омского государственного университета

### 1. Общие положения

1.1. Кафедра является основным структурным подразделением университета, которое выполняет научно-исследовательскую, учебную, учебно-методическую и воспитательную работу, проводит подготовку и повышение квалификации научно-педагогических кадров.

1.2. Деятельность кафедры осуществляется в соответствии с законодательством Российской Федерации и регламентируется Уставом Омского государственного университета и настоящим Положением.

1.3. Деятельность кафедры осуществляется в соответствии с принципами:

1.3.1. Законности и обоснованности принимаемых кафедрой решений.

1.3.2. Автономности в организации и проведении научных исследований.

1.3.3. Самостоятельности в определении содержания учебных курсов, выборе методов и средств обучения, обеспечивающих высокое качество подготовки специалистов.

1.3.4. Приоритетности фундаментальных научных исследований, являющихся основой качественного учебного процесса, подготовки научно-педагогических кадров и повышения их квалификации.

1.3.5. Обязательности исполнения решений ученых советов университета и факультета, приказов ректора, распоряжений проректоров по направлениям их деятельности и декана факультета по вопросам организации учебного процесса.

1.3.6. Самостоятельности в распоряжении внебюджетными и бюджетными средствами, выделенными кафедре в рамках хозяйственного механизма, регламентированного нормативными правовыми актами университета.

1.4. Кафедра может иметь статус выпускающей по одной или нескольким родственным специальностям (направлениям). В этом случае на неё возлагаются задачи организации учебного процесса на старших курсах (специализация), производственной практики, руководства курсовыми и дипломными работами студентов. Кафедра, не входящая в состав факультета (отделения), имеет статус общеуниверситетской кафедры.

1.5. Кафедра имеет собственное наименование и может иметь свою символику. Кафедра ведет делопроизводство в соответствии с номенклатурой дел, утвержденной приказом ректора университета.

### 2. Задачи кафедры

Основными задачами кафедры являются:

2.1. Организация и проведение научных исследований.

2.2. Обеспечение высокого качества обучения и воспитания студентов и аспирантов.

2.3. Формирование кадрового состава преподавателей и научных сотрудников через систему подбора и подготовки научно-педагогических кадров, повышение их квалификации.

2.4. Проведение предусмотренных учебным планом лекций, практических, семинарских, лабораторных и других видов учебных занятий по закрепленным за ней дисциплинам, в соответствии с расписанием, при соблюдении техники безопасности.

2.5. Разработка на основе утвержденных государственных стандартов учебных планов и учебных программ по дисциплинам, закрепленным за кафедрой.

2.6. Обеспечение в установленном порядке учебного процесса и научных исследований литературой, оборудова-

нием и материалами за счет средств университета, в том числе находящихся на лицевых счетах кафедры, факультета (отделения) и в централизованных фондах университета.

2.7. Организация научно-исследовательской работы студентов.

2.8. Разработка и внедрение новых технологий обучения.

2.9. Осуществление связей, в том числе международных, в области образования, науки и культуры.

2.10. Работа по развитию способностей и склонностей учащихся школ, профессиональная ориентации абитуриентов.

2.11. Осуществление связей с выпускниками.

### 3. Порядок образования и работы кафедры, ее структура

3.1. Кафедры организуются Омским государственным университетом самостоятельно, в соответствии с Федеральным законом «О высшем и послевузовском профессиональном образовании» и Уставом университета. Создание кафедры осуществляется приказом ректора на основании решения ученого совета университета. Основанием для создания кафедры является потребность в расширении и углублении научных исследований и специализации учебного процесса в соответствующем направлении, наличие научного лидера, проявившего способности к работе с научно-педагогическими кадрами и организации учебного процесса, существование необходимой материальной базы и научно-педагогических кадров в количестве не менее пяти человек, из которых не менее двух человек должны иметь ученые степени или звания.

3.2. В состав кафедры могут входить в качестве структурных подразделений учебные и научные лаборатории, другие учебные, научные и производственные подразделения, в том числе хозрасчетные.

3.3. Переименование, реорганизация и ликвидация кафедры и её структурных подразделений, создание таких подразделений и утверждение положений, регламентирующих их деятельность, осуществляется приказом ректора университета на основании решения ученого совета университета, принятого по инициативе заведующего кафедрой (либо большинства её членов), декана факультета или ректора, с обязательным ее обсуждением на заседании кафедры и ученом совете факультета.

3.4. В штатном расписании кафедры предусматриваются должности научно-педагогического (профессорско-преподавательский состав и научные работники), инженернотехнического и учебно-вспомогательного персонала. Права и обязанности работников кафедры определяются законодательством о труде Российской Федерации, Уставом университета, Правилами внутреннего распорядка и должностными инструкциями.

3.5. Для коллегиального рассмотрения вопросов учебной и научной работы кафедры регулярно проводятся заседания кафедры под председательством заведующего, в которых участвует штатный научно-педагогический персонал кафедры, в том числе прошедшие конкурсный отбор совместители. В случаях, предусмотренных федеральным законодательством и нормативными правовыми актами ОмГУ, заседания кафедры могут проводиться под председательством иных должностных лиц университета (ректора, проректора или декана факультета). Заседания кафедры проводятся по мере необходимости, но не реже одного раза в два месяца в течение учебного года. Заседание правомочно, если на нем присутствует не менее двух третей списочного состава штатного научно-педагогического персонала кафедры. На заседания кафедры могут быть приглашены другие работники кафедры, представители органов управления университета и факультета, аспиранты, соискатели, студенты, а также иные лица.

3.6. На заседаниях кафедры рассматриваются наиболее

важные вопросы ее работы. Исключительно на заседаниях кафедры:

3.6.1. Рассматриваются кандидатуры претендентов на должности профессорско-преподавательского состава и заведующего кафедрой и выносятся рекомендации по каждой из них для ученого совета факультета (университета).

3.6.2. Рассматриваются кандидатуры претендентов на присвоение ученых и почетных званий и выносятся рекомендации по каждой из них для ученого совета факультета, университета.

3.6.3. Утверждаются планы работы кафедры на текущий учебный год, а также подводятся итоги деятельности кафедры за прошедший период.

3.6.4. Обсуждается учебная нагрузка преподавателей на очередной учебный год.

3.6.5. Утверждаются учебные программы по специальным курсам, закрепленным за кафедрой.

3.6.6. Рассматриваются учебные программы по иным дисциплинам, закрепленным за кафедрой, и выносятся рекомендации для их утверждения ученым советом факультета, учебно-методическим советом университета.

3.6.7. Заслушиваются ежегодные индивидуальные отчеты о научной работе и выполнении индивидуальных планов научно-педагогическим персоналом кафедры.

3.6.8. Обсуждаются открытые занятия, проведенные научно-педагогическим персоналом кафедры, аспирантами и соискателями, а также претендентами на замещение должностей профессорско-преподавательского состава.

3.6.9. Проводится аттестация аспирантов и соискателей кафедры.

3.6.10. Рассматриваются диссертации, представляемые к защите работниками кафедры, аспирантами, прикрепленными соискателями, или, по поручению ректора (проректора), диссертации, подготовленные другими соискателями.

3.6.11. Проводится обсуждение иных научных, учебных и учебно-методических работ и выносятся рекомендации кафедры для их опубликования или даются заключения кафедры об их качестве.

3.6.12. Рассматриваются и решаются иные вопросы, предусмотренные Уставом ОмГУ, настоящим Положением и иными нормативными правовыми актами.

3.7. Решения по рассматриваемым вопросам считаются принятыми, если за них проголосовало большинство штатных научно-педагогических работников кафедры. Иные работники кафедры и подразделений, входящих в ее структуру, аспиранты, соискатели и приглашенные на заседание лица могут участвовать в обсуждении рассматриваемых на заседании кафедры вопросов.

#### 4. Заведующий кафедрой

4.1. Заведующим кафедрой может быть избран только штатный преподаватель университета. Права и обязанности заведующего кафедрой являются дополнительными к преподавательским. В трудовой договор заведующего кафедрой по его преподавательской должности вносятся соответствующие изменения и дополнения.

4.2. Избрание на должность заведующего кафедрой осуществляется на срок 5 лет в соответствии с Положением о выборах заведующего кафедрой Омского государственного университета, утвержденным ученым советом университета.

4.3. Заведующим кафедрой может быть избран наиболее квалифицированный и авторитетный преподаватель, имеющий, как правило, ученую степень доктора наук или ученое звание профессора, или преподаватель, имеющий ученую степень кандидата наук или ученое звание доцента и стаж педагогической работы в высшей школе не менее 5 лет. Ученая степень или ученое звание заведующего кафедрой должны соответствовать научным направлениям, относящимся к профилю кафедры.

4.4. Если срок полномочий заведующего кафедрой истек,

а новые выборы не были объявлены, а также в иных случаях прекращения заведующим кафедрой его полномочий (непрохождение конкурсного отбора на преподавательскую должность на новый срок, увольнение и т.д.), ректор университета своим приказом по представлению ученого совета факультета (университета) назначает исполняющего обязанности заведующего кафедрой до проведения выборов с указанием срока и условий работы. При этом срок исполнения обязанностей заведующего кафедрой не может превышать одного года.

4.5. На период временного отсутствия заведующего кафедрой приказом ректора по представлению заведующего кафедрой (декана, проректора) назначается временно исполняющий обязанности заведующего кафедрой с указанием срока и условий работы.

4.6. Для вновь образованных кафедр исполняющий обязанности заведующего назначается приказом ректора до проведения выборов.

4.7. Заведующий кафедрой помимо обязанностей по преподавательской должности (выполнения учебной нагрузки, активного участия в научных исследованиях и др.) осуществляет непосредственное руководство коллективом кафедры. Он обязан:

4.7.1. Организовывать научно-исследовательскую работу кафедры.

4.7.2. Участвовать в организации повышения квалификации работников кафедры.

4.7.3. Участвовать в подготовке учебных планов по специальностям, рабочих учебных планов на учебный год, готовить и представлять на утверждение ученого совета факультета (университета) программы специализаций по профилю кафедры.

4.7.4. Организовывать учебно-методическую работу научно-педагогического и инженерно-технического персонала кафедры, разработку программ учебных курсов, учебной и производственной практики студентов, учебников, учебных и методических пособий и рекомендаций для студентов, утверждать экзаменационные вопросы по учебным дисциплинам, закрепленным за кафедрой.

4.7.5. Осуществлять расчет часов учебной работы по кафедре, расчет и распределение индивидуальной нагрузки и функциональных обязанностей между профессорско-преподавательским составом кафедры на учебный год в соответствии с утвержденным учебным планом, штатным расписанием и объемом почасового фонда, а также с учетом квалификации и специализации работников.

4.7.6. Утверждать индивидуальные планы работы преподавателей.

4.7.7. Контролировать качество работы преподавателей и иных работников кафедры, выполнение индивидуальных планов и программ учебных курсов, соблюдение расписания занятий, своевременность и качество выполнения служебных распоряжений.

4.7.8. Организовывать аттестацию научно-педагогических кадров при прохождении конкурсного отбора (проведение открытых занятий, обсуждение научных докладов и отчетов, подготовка рекомендаций).

4.7.9. Участвовать в подготовке должностных инструкций инженерно-технического и учебно-вспомогательного персонала кафедры, контролировать соблюдение трудовой дисциплины, правил охраны труда и техники безопасности.

4.7.10. Участвовать в работе ученого совета факультета и его комиссий, представлять интересы коллектива кафедры в органах управления университета и в других органах.

4.7.11. Требовать от работников кафедры качественного выполнения ими служебных обязанностей, вносить предложения ректору об их поощрении и о наложении на них дисциплинарных взысканий.

Окончание на стр. 6.

Окончание. Начало на стр. 5.

4.7.12. Выполнять иные обязанности, предусмотренные действующим законодательством, нормативными правовыми актами Омского государственного университета.

4.8. Заведующий кафедрой обязан знать нормативные правовые акты ОмГУ, действующее законодательство по вопросам образования и трудовых отношений в учебном заведении в объеме, необходимом для исполнения своих полномочий.

4.9. Заведующий кафедрой имеет право:

4.9.1. Отдавать работникам кафедры в пределах своей компетенции обязательные для исполнения распоряжения.

4.9.2. Вносить предложения по подбору кадров преподавателей и иных работников кафедры, установлению и изменению надбавок к окладам, изменению штатного расписания.

4.9.3. Получать в органах управления университета информацию, необходимую для выполнения своих функций, присутствовать при обсуждении коллегиальными органами управления университета вопросов, связанных с деятельностью кафедры.

4.9.4. В соответствии с действующим законодательством, Уставом ОмГУ и иными нормативными правовыми актами университета распоряжаться имуществом, закрепленным за кафедрой, и внебюджетными средствами, находящимися на лицевом счете кафедры.

4.9.5. Осуществлять иные права, предусмотренные действующим законодательством, нормативными правовыми актами Омского государственного университета.

4.10. Заведующий кафедрой подчиняется ректору университета, а по отдельным вопросам выполняет распоряжения проректоров в соответствии с их компетенцией. По вопросам организации учебного процесса и воспитательной работы заведующий кафедрой непосредственно подчиняется декану факультета (заведующему отделением). Заведующий общеуниверситетской кафедрой осуществляет свою деятельность под непосредственным руководством проректора по учебной работе.

#### 5. Финансово-хозяйственная деятельность

5.1. Для материального обеспечения своей деятельности кафедра использует закрепленное за ней имущество, в том числе помещения. В распоряжение кафедры поступает также имущество, приобретенное за счет её внебюджетных средств и иных источников, не запрещенных законодательством.

5.2. Штатная численность преподавателей кафедры и почасовой фонд, выделенные ей на учебный год, определяются по представлению ученого совета факультета (университета).

5.3. Кафедра имеет лицевые счета, на которые заносятся выделенные ей решением ученого совета факультета (университета) внебюджетные средства, полученные за обучение студентов на внеплановых местах и за оказание других платных образовательных услуг, средства, полученные в результате экономии бюджетных ресурсов, а также средства, полученные из иных источников, не запрещенных законодательством. Распоряжение денежными средствами кафедры осуществляется в установленном порядке на основании утвержденной сметы по представлению заведующего кафедрой.

5.4. Учет и использование денежных средств и иного имущества, закрепленного за кафедрой, осуществляется в соответствии с правилами бухгалтерского учета.

24 ноября на заседании ученого совета ОмГУ было утверждено «Положение о выборах заведующего кафедрой».



## СКОЛЬКО ПЕРСПЕКТИВНЫХ В ОДНОМ МЕСТЕ!

Этого ждали многие, и это наконец пришло. В КДЦ «Современник» с 14-го по 16-е ноября состоялся фестиваль «Рок-перспектива». Перспективных собралось - уйма. К сожалению, лично я побывал только на последнем дне фестиваля, когда свои таланты демонстрировали металлисты и хард-рокеры - всего десять конкурсантов. Названия самые разные: «Утопия», «Мания величия», «I go'L», «Запасной выход», «Фатум»... Кстати, по некоторым данным упомянутая «Мания величия» выступала как единая группа последний раз. Говорили, что поет в группе человек с уникальным вокалом. Ну, не знаю, чем он был уникален, неплохой - да. Что еще можно отметить из хорошего на фестивале - так это звук. Практически все тексты были слышны отчетливо.

Среди молодых да ранних вдруг проявились ветераны-ортодоксальные хард-рокеры группы «Еретик». Павел Гладков весело открещивался от нападок: «Да какое «АС/

ДС», я этой кепкой просто лысину прикрываю». Особо выдающихся хитов «еретики» не исполнили, но все равно было весело и забавно.

В группе «Блик» на сцене был виден только один человек, в его исполнении особенно запомнилась композиция «Каток». Ведущий иронично охарактеризовал звучание данного коллектива как «транс-хаус».

Нельзя не сказать о группе «Парадигма». Ее барабанщиком является Дмитрий Рудко (Я-95). По ходу выступления у него обнаружился среди публики персональные фанатки, выкрикивавшие «Ди-и-ма! Ди-и-ма!» Группа отличилась тем, что сначала долго представлялась: «Мы группа «Парадигма!» и интриговала публику: «Вы хотите услышать «металл»?» Своей музыкой «Парадигма» спровоцировала

### «ДУШЕВНАЯ ПЕШНЯ»

24 ноября состоялось очередное Посвящение. На этот раз у химиков. Местом проведения был выбран ДК им. Дзержинского. Далеко, на улице жуткий холод, а народу собралось - полный зал. Но о том, что в нем происходило, чуть позже.

Что сейчас чаще всего представляет собой обычное Посвящение? Как правило, это вначале какие-то испытания (иногда интересные, иногда не очень), затем концерт с «уклоном» в соответствующую тематику и в конце дискотека. Посвящения разных факультетов становятся похожими друг на друга. «Но что же можно сделать, чтобы традиционный сценарий показался оригинальным?» - возразит кто-нибудь, и многие с ним согласятся. Но не химики. Окажется, можно.

Сначала немного о том, как развивались события. Разумеется, перед входом в зал первокурсники прошли сквозь огонь, а точнее, муку и воду. Их ждали штампы, краска и всевозможная живность (пластмассовая, конечно), которую нужно было доставать зубами из чашек с крупой «Геркулес». Старостам же было уделено и «персональное» внимание. Все это время преподаватели улыбались и наблюдали за происходящим свысока (то есть расположившись на балконе).

Затем началось представление. В нем хватило всего - и музыки (целых две группы гитаристов), и сценко. Старшекурсники рассказывали новичкам, что «преподы» им как родители, но есть и помоложе», а «органика» - это большая борода (удивительно похожая на бороду преподавателя этого предмета А.С.Фисюка - Алексей Житковский, X-92). Были

нешуточные волнения, за что получила штрафные очки. По большому счету добавлять что-то о конкурсантах нечего. Не вызывает удивления, что первое место в номинации «Тяжелый рок» заняли «еретики». Второй с существенным отрывом стала группа «Запасной выход», третьей - «Фатум».

Естественным завершением фестиваля стал гала-концерт, состоявшийся 24-го ноября в том же месте. Наверное, больше всех собравшихся поразил «Лучший гитарист» Дмитрий Шаталин с композицией «Китайская сказка». Отдельно была другая номинация - «Лучший гитарист в составе группы». Здесь победителем стал Александр Перловский из «Четвертой высоты». В нескольких экзотических номинациях «Верность традициям классики рока» и «Живая энергия» были награждены соответственно «Проект 4» и «Dead bastards».

Неоспоримый факт - многие конкурсанты играли не в своих номинациях. А некоторые из них даже занимали призовые места. Уже упомянутая «Четвертая высота» поделила третье-чет-



вертое места с «Эгоистом» в категории «Панк-рок».

Осталось назвать только победителя среди поп-рокеров. Им стала группа под лично мне, олуху непросвященному, ничего не говорящим названием «Город N».

Коллективом, относящимся к университету, в данной номинации была группа «Misuroff's band» все с тем же Димой Рудко (Я-95) на барабанах, Владом Чижмой (Я-84)

из «Розовой пантеры» в качестве бас-гитариста, гитаристом Вадимом Савельевым (Я-91) из «Грязных танцев» и загадочной личностью на вокале под псевдонимом Тамбурин. Парни имели нехилый успех у публики, но заняли 9-е место из 20-ти. Теперь можно сказать, что проект был создан специально для этого фестиваля и дальнейших выступлений не планируется. Приблизительно пересказы-

вая слова одного из участников, в «Misuroff's band», они отрывались по-черному.

Одно заключение из всего описанного сделать можно - в нужные моменты наши рок-музыканты имеют способность собраться и изобразить бурную деятельность. Получается внушительно.

*М.Е. Ломанов.*

*На снимке: группа «Еретики».*

*Фото А. Овсянникова.*



и другие пародии, например, на ассистента кафедры неорганической химии Ю.Л. Михайлова: «Стоит ли волноваться из-за каких-то пятен?» (Илья Кравченко, X-92), которую в личной беседе, загадочно улыбаясь, Юрий Леонидович откомментировал так: «Я им тоже что-нибудь придумаю. Со временем».

Забавно выглядела сценка о том, как студент (Илья Кравченко, X-92) пришел на экзамен со «шпорами» (Анна Огнева, X-91, и Елена Васильева, X-92), положил на стол зачетку (Мария Олейник, X-91). Преподаватель (Дмитрий Ковач, X-92) отодвинул газету (Екатерина Калеева, X-92)... Далее события развивались как обычно.

А в другой сценке не только студент (Евгений Рыбьяков, X-91), но и преподаватель (Илья Кравченко, X-92) пришел

неподготовленным и оказалось, что концентрацию ионов водорода измеряют водорометром.

Было и еще много интересного, но всего описывать не стану, а просто скажу, что посмотреть было на что.

Заключительным номером программы стало выступление преподавателей, которые спели о своих предметах:

*...Вот стою, держу диплом,*

*Мысли те и эти,*

*Вспоминайте иногда*

*Вы о факультете!*

Так закончилась эта «Душевная песня» на музыку Д. Тухманова «Во французской стороне» под гитарный аккомпанемент Е.Г. Атавина.

Декан химического факультета Ирина Васильевна Васова сделала группам подарок: значки, стаканы, записная книжка с символикой факультета, а такие же календарики на 2001 получил каждый. Она пожелала первокурсникам, чтобы все остальные этапы в их жизни, начиная с сессии, были значительно легче, чем те, что были на сегодняшнем Посвящении.

Все новички произнесли клятву химика, составленную в Москве учебно-методическим объединением.

На Посвящении химиков с самого начала чувствовалась какая-то особенная атмосфера. У него была душа. Это Посвящение студентов именно нашего химического факультета, именно университета!

*Вероника Скородумова.*

*На снимке: выступает группа «Грубый промах»*

*(Д.Поляков и С.Шпехт, X-91).*

*Фото Вики Шубиной, X-92.*

# ХРИНОВОСТИ

## ХРОНИКА И НОВОСТИ

ВЫПУСК № 10 (24). ДЕКАБРЬ 2000 г.  
Автор выпуска Кирилл Янчицкий.

### НОВОСТИ

#### автомобилестроения

«Горьковский автомобильный завод» вслед за автомобилем «Газель» собирается выпускать подъемные краны «Жи-раф».

#### шоу-бизнеса

«Крематорий» сгорел, «Тайм-аут» окончился. Последняя «Ария» еще не спета.

### РЕКЛАМА

Ликуйте! Наконец-то! Теперь у пленки «Fuji» появился дополнительный четвертый слой, который делает изображение видимым.

\*\*\*

Только у нас! Самые свежие урюк, изюм и другие сухофрукты! Магазин «Самый сок».

Главный рекламный агент - Вероника Скородумова.

### ФРАЗЕОЛОГИЯ В КАРТИНКАХ. ЧАСТЬ I.



- Меня колбасит...

### АНОНС

Список 100 самых бездарных поп-исполнителей России.

«Как начать свой бизнес без единой взятки». Из серии «Сказки из бабушкиного бардачка».

Обнаружен автопортрет черта! Намалеван пре-красно!

### ПРОВЕРЬТЕ СВОЙ IQ!

Галилео Галилей: «И все-таки она...»:

- вертится;
- мечется;
- прячется.

Математическое понятие:

- бритва Оккама;
- лобзик Оккама;
- кинжал Оккама.

Менделеев был на одну ногу хром, а на другую:

- бром;
- хлор;
- фтор.

Как ныне собирается вещей Олег:

- отмстить неразумным хазарам;
- полюбить хитроумным булгарам;
- дерзить вероломным татарам.

### АФОРАИЗМЫ

...И к мячу тянутся сразу несколько игроков, в том числе Ян Коллер, который ростом за два сантиметра.

Я в начале первого тайма говорил, что с Юнбергом лучше не обниматься. Ковтун, видимо, этого не знал, потому и получил желтую карточку.

Это же просто - видим две коровы, говорим - «две». Видим три - говорим «четыре».

Вы мимо помойки шли, там все бутылки собраны?

Просьба ко всем, звонящим по телефону, не ковырять стенку.

Эта парта желтая, хотя это мое субъективное мнение, может быть, неверное.

### ТАЙНЫЙ РЕЙТИНГ "ГОРБУШКИ"

#### Исполнитель

- «Вирус»
- «Квартал» & Макаревич
- «Мулитфильмы»
- Александр Буйнов
- Дельфин

#### Альбом / Выпускающая фирма

- «Ты меня не ищи»/ Всероссийский эпидемиологический центр.  
«Время напрокат» / I Московский часовой завод.  
«I серия»/ Мосфильм.  
«Я - вашингтонский! бамбук»/ Хошиминский леспромхоз.  
«За пределами видимости»/ Пулковская обсерватория.

### Вена.

#### ТЕСТ

А вы знаете, что у меня под столом живут черви? Да, да, именно черви не удивляйтесь. По вечерам я кормлю их гнилыми листьями и гашеной известью. Они очень меня любят. Многие люди думают, что черви противные, скользкие и кусачие. Но это не так, их всего лишь надо хорошенько кормить и уделять им внимание (как я). По-настоящему они ласковые, белые и пушистые, и вовсе они не кусаются. И еще они считают себя умными (ну прям как люди). А вы?

Так вот, если вы дочитали этот бред до конца, то у меня возникают сомнения в ваших умственных способностях.

### ОДНОСТИШИЯ

С Герасимом еще поговорим...

А вас, Муму, мы, как всегда, утопим.

Он не умеет врать, ведь он не социолог.

В игре словами сделали ничью.

Болезнь он победил лишь по пенальти,

Кто это знает, тот уже покойник.

Кому и камни в печени - забава.

### ИСТОРИЧЕСКИЕ ВЫРАЖЕНИЯ

Вы слышите меня, бандар-логи?

Из приветственной речи В.И.Ленина к революционным матросам.

Лес рубят - щепки летят.

Папа Карло.

Хороший Пушкин - мертвый Пушкин.

Дантес.

Есть вещи поважнее красоты.

Квазимодо.

Разойдись, плечо, раззудись, коса!

Смерть.

Украстье елку своими руками!

Джек-Потрошитель.

### МУДРЫЕ МЫСЛИ

Победитель совершает круг почета, победенный - квадрат позора.

Возможно, когда-нибудь к штанам Пифагора, треуголке Наполеона, кепке Ленина добавится кимоно Путина...

В одном месте одновременно нарисовался свободный художник, откуда-то свалился вольный каменщик, материализовался холодный философ. Они занялись тем, что стали выяснять, что же у них общего. Все это закончилось тем, что они оказались одним и тем же человеком. Личностью на редкость цельной.